
名称 

おいしさの秘密を探れ！夏休み食品工場見学ツアー 

第１弾 キユーピー株式会社 挙母
ころも

工場 

日時 平成 30年８月８日（水）午後１時３０分から午後４時まで 

場所 
キユーピー株式会社 挙母

ころ も

工場 

（愛知県豊田市日南町２丁目１） 

出席者 県内在住の親子16組 41名 

共催 豊田市保健所、東海北陸厚生局 

《イベントの内容》 

（１）工場の概要説明・工場見学 

（２）マヨネーズ作り・試食 

（３）ハサップって何？ 

（４）手洗い教室 

（５）意見交換会 

●工場の概要説明・工場見学 

キユーピー株式会社の歴史や挙母

工場の概要についてご説明頂きま

した。 

説明後、２班に分かれて、「割卵機、

マヨネーズ」及び「タルタルソース、

ドレッシング」を交代で見学しまし

た。 

（工場内は撮影不可） 



●マヨネーズ作り・試食 

マヨネーズの作り方を学びました。 

卵の黄身に酢と塩を入れて混ぜた

後、サラダ油を入れていきます。混

ぜながら入れるため、親子で交互に

協力しながら混ぜていました。 

出来上がったマヨネーズは、工場製

のマヨネーズと食べ比べをしまし

た。 

●ハサップって何？ 

国際的な食品の衛生管理手法であ

る、ハサップについても学びました。 



●手洗い教室 

まずは食中毒の原因や食中毒予防

の三原則について学びました。 

汚れに見立てたブラックライトに

反応するローションを塗って、手を

洗い、ブラックライトに当てて光る

部分（洗い残し部分）を見つけまし

た。 

＜参加者の声 抜粋＞ 

●保護者の方から 

・製造者や行政の方々が、食の安全のために、多くの努力を払ってくださって、安心・安全な

食品が食べられることがわかりました。 

・卵を無駄なく、全て使い切る努力・研究がしっかりなされていることにとても驚きました。 

・製造者が、安全な食品製造に細心の注意が払われていることがわかりました。 

・ラインで働く人の目がすごく重要だと思いました。それができるように訓練していく企業が

はたす役割はとても重要だと思いました。 

・マヨネーズ工場の人の説明が分かりやすく、興味深かった。せっかく作ったマヨネーズなの

で、試食の時間をゆったりととって欲しかった。 



・製品製造工程で安全に気を付けているということがよくわかりましたが、保存料等添加物に

ついて全く話がなかったので、本当の安全というところまでは、よくわからなかったです。 

・ハサップについて初めて知った。製造者と行政の二人三脚で私達の食の安全が守られている

ことを改めて感じた。今後も、食の安全の為に宜しくお願いします。 

・「命を預かっていると思っている」という言葉が印象的で、印象アップした。この分野にも

行政が関わっていることを知れて、良かった。 

・夏休みに親子で考える機会を設けてくれて、一緒に参加できてよかったです。 

・このような機会を増やし、もっと発信してほしい。 

●お子さんから 

・どうマヨネーズを作っているのかがわかりました。 

・マヨネーズをつくれて、マヨネーズを野菜もおいしくて、すごく楽しかったです。また行き

たいです。手洗いもマヨネーズもわかって、すごく楽しかったです。 

・昔からマヨネーズがあったんだなと思いました。ビンのマヨネーズがあったなんて知りませ

んでした。マヨネーズ作りはとても楽しかったです。また来たいです。 

・マヨネーズの作り方ってこんなに楽しいんだと思いました。 

・また、キユーピー工場見学したい。 

・もっと、キユーピーちゃんの服が見たいです。 

・もっと、いろんな機械を見てみたい。 

・ハサップのことや、食品を安全にするためのことが良かったです。 

・ハサップの問題（ハサップは、「ある人たち」用の食べ物を作るために開発された方法です。

「ある人たち」とは、どんな人たちでしょうか。）について、宇宙飛行士ということを知り

ました。 

・正しい手の洗い方を知れて良かった。ここで教えてもらったことを生かして、きちんと手洗

いをしてから、様々なことをしようと思う。 

参加者の方々、キユーピー株式会社挙母
ころ も

工場の方々、御協力ありがとうございました。 


